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INSTRUÇÕES 
 

01) O caderno de prova deverá conter: 40(quarenta) questões objetivas, assim 
distribuídas: 04 de Língua Portuguesa, 04 de Matemática, 02 de 
Conhecimentos Gerais, 02 de Informática e 28 de Conhecimentos 
Específicos. 

02) A duração da prova será de 3h (três horas), incluindo o preenchimento da 
folha de respostas. 

03) A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, 
portanto, permitidas perguntas aos fiscais. 

04) A prova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicação entre os candidatos 
durante sua realização. 

05) Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer 
sistema de comunicação. 

06) Em cada questão, há somente uma resposta correta. 

07) A folha de respostas deve ser entregue para o fiscal. 

08) O candidato só poderá entregar a folha de respostas, e retirar-se da sala, 
depois de decorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do início da prova. 

09) O caderno de prova poderá ser levado pelo candidato, somente depois de 
decorridas 02 (duas) horas do início da prova. 

10) Ao receber sua folha de respostas, aja da seguinte forma: 

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos; 
b) assine no local indicado; 
c) pinte, preenchendo por inteiro, com caneta esferográfica ponta média, 

tintaazul-escuro, o campo correspondente à única alternativa que 
considera correta em cada questão. 

d) não a amasse nem dobre. 
 
ATENÇÃO: 
• Marcar mais de uma alternativa anulará a resposta. 
• Preencha assim:  
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

Texto para as questões 01 a 03 

 

ACUMULADA, MEGA PODE PAGAR 

MAIS DE R$ 13 MILHÕES NESTA 

QUARTA-FEIRA 

 

Sem uma aposta vencedora há 

três sorteios, a Mega-Sena pode 

pagar um prêmio de R$ 13,4 milhões 

a quem acertar as seis dezenas do 

concurso 1.879. O sorteio será 

realizado, por volta das 20h – horário 

de Brasília –, nesta quarta-feira (23), 

no "Caminhão da Sorte", que está na 

cidade de Baixo Guandu (ES). 

As apostas podem ser feitas até 

às 19h nas casas lotéricas. Um jogo 

simples, com apenas seis números, 

custa R$ 3,50. 

Se apenas uma pessoa acertar 

as seis dezenas, a premiação de R$ 

13,4 milhões seria suficiente para 

comprar 26 imóveis de R$ 500 mil 

cada um. Ou, então, adquirir 89 

carros de luxo no valor de R$ 150 mil 

cada um. Aplicado na poupança, o 

prêmio renderia cerca de R$ 88 mil 

por mês. 

 

COTIDIANO. UOL: São Paulo. 23 nov. 

2016. Disponível em: 

https://noticias.uol.com.br/cotidiano/

ultimas-

noticias/2016/11/23/acumulada-

mega-pode-pagar-mais-de-r-13-

milhoes-nesta-quarta.htm. Acesso 

em: 31 mar. 2020. 

 

Questão 01) A principal finalidade 

dessa notícia é: 

A) comunicar que a Mega-Sena não 

apresenta uma aposta vencedora há 

três sorteios. 

B) informar que o próximo sorteio da 

Mega-Sena pode pagar prêmio de R$ 

13,4 milhões. 

C) anunciar que o próximo sorteio da 

Mega-Sena será realizado em Baixo 

Guandu (ES). 

D) esclarecer o que uma pessoa pode 

comprar com o prêmio se acertar 

sozinha a Mega-Sena. 

E) comunicar que Baixo Guandu (ES) 

nunca apresentou ganhadores na 

Mega-Sena. 

 

Questão 02) Analise o terceiro 

parágrafo da notícia e assinale a 

alternativa em que a classificação da 

palavra ou expressão está 

INCORRETA. 

A) Se – pronome pessoal oblíquo. 

B) De luxo – locução adjetiva. 

C) Prêmio – substantivo. 

D) Adquirir – verbo. 

E) Podem ser feitas – locução verbal. 
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Questão 03) No período “O sorteio 

será realizado, por volta das 20h – 

horário de Brasília –, nesta quarta-

feira (23), no "Caminhão da Sorte", 

que está na cidade de Baixo 

Guandu (ES).”, a oração em 

destaque pode ser substituída, sem 

perda de sentido, por: 

A) porque está na cidade de Baixo 

Guandu (ES). 

B) pois está na cidade de Baixo 

Guandu (ES). 

C) como está na cidade de Baixo 

Guandu (ES). 

D) embora está na cidade de Baixo 

Guandu (ES). 

E) o qual está na cidade de Baixo 

Guandu (ES). 

Questão 04) Analise as proposições 

a seguir. 

_________ é um dos três Poderes da 

União Federativa do Brasil. 

_________ é o antônimo de simples, 

singelo. 

_________ é o sinônimo de irritado, 

arrebatado. 

_________ de zelo: comportamento 

que revela cuidado desnecessário ou 

que prejudica em vez de ser útil. 

 

A alternativa que preenche 

corretamente as lacunas, 

respectivamente, é: 

A) Coordenativo, Comum, 

Menosprezado, Jeito. 

B) Executivo, Complexo, 

Exaltado, Excesso. 

C) Executivo, Exaltado, 
Paciente, Excesso. 

D) Subordinativo, Exaltado, 

Complexo, Excesso. 

E) Coordenativo, Complexo, 
Comum, Excesso. 

 

MATEMÁTICA 

Questão 05) Pode-se dizer que 

0,1234 km é equivalente a: 

A) 123 metros e 4 centímetros. 

B) 1234 metros. 

C) 123 metros e 40 centímetros. 

D) 12 metros e 34 centímetros. 

E) 123 centímetros e 4 milímetros. 

 

Questão 06) O resultado da soma 

abaixo é: 

9
2

1

9

3

4

1
  

A) 218/36. 

B) -218/36. 

C) 107/12. 

D) -107/12. 

E) 218/12. 
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Questão 07) Um programa de 

televisão apresenta um jogo de 

perguntas em que se ganha 4 pontos 

por acerto e perde-se 3 pontos a cada 

erro num total de 30 perguntas. O 

participante conseguiu 29 pontos. 

Quantas acertos e quantos erros teve 

o participante? 

A) 15 acertos e 15 erros. 

B) 14 acertos e 16 erros. 

C) 16 erros e 15 acertos. 

D) 17 erros e 13 acertos. 

E) 17 acertos e 13 erros. 

 

Questão 08) Analise e responda: 

3663 segundos equivalem a: 

A) 69 minutos e 3 segundos. 

B) 1 hora 65 minutos e 3 segundos. 

C) 1 hora 1 minuto e 3 segundos. 

D) 1 hora e 63 minutos. 

E) 1 hora e 3 segundos. 

 

CONHECIMENTOS 

GERAIS 

QUESTÃO 09) Nos últimos anos, 

temos verificado que, no Brasil, o uso 

do termo em inglês “Fake News”, que 

na tradução literal para a Língua 

Portuguesa significa “Notícia Falsa”, 

tornou-se cada vez mais frequente. 

Sobre o tema em questão, é 

CORRETO afirmar que: 

I) espalhar fake news é crime 

tipificado pelo Código Penal brasileiro 

e a pena para quem espalhar notícias 

falsas é de 3 meses a 1 ano de 

detenção. 

II) as notícias falsas se espalham 

rapidamente pela internet 

promovendo pontos de vistas 

tendenciosos, mentiras e causas ou 

agendas políticas que pregam o ódio.   

III) fake news são informações falsas 

que viralizam entre a população como 

se fossem verdades, principalmente, 

a partir de aplicativos de mensagens 

e das redes sociais. 

IV) um fator que impossibilita a 

veiculação das notícias falsas é o fato 

de que cada pessoa física ou jurídica 

só pode ter um único perfil nas redes 

sociais. 

Assinale somente uma das 

alternativas. 

A) I, II e III estão corretas. 

B) Apenas II e III estão corretas. 

C) Apenas a I está correta. 

D) Apenas II e IV estão corretas. 

E) Apenas III e IV estão corretas. 
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Questão 10) O último Diagnóstico 

Nacional de Manejo de Resíduos 
Sólidos Urbanos, realizado no ano 

2019, constatou, entre outros pontos, 
que: 

 
A) o Brasil é o país que mais recicla 

resíduos sólidos coletados no mundo. 
 

B) entre os materiais que o Brasil 
mais recicla estão os resíduos 

orgânicos e o lixo hospitalar. 
 

C) atualmente, no Brasil, são 
reciclados cerca de 2% de todos os 

resíduos sólidos coletados nas cidades 

brasileiras. 
 

D) um dos grandes problemas que o 
país enfrenta quanto à reciclagem de 

resíduos sólidos é a inexistência de 
um Sistema Nacional de Informações 

sobre Saneamento. 
 

E) dados atualizados apontam que 
mais 90% da população brasileira 

possui acesso à coleta seletiva diária 
no Brasil. 

 

INFORMÁTICA 

Questão 11) Das alternativas 

abaixo, assinale a opção correta a 

qual apresenta o símbolo que 
identifica o endereço de e-mail, bem 

como significa a hospedagem do 
endereço: 

 
A) com. 

B) @. 

C) br. 

D) #. 

E) www. 

 

 

Questão 12) Das alternativas 
abaixo, assinale a opção correta que 

apresenta o procedimento utilizado 
para realizar a cópia de dados de um 

dispositivo de armazenamento para 
outro e que possa ser restaurado em 

casos de perda dos dados originais: 
 

A) pen drive. 

B) antivírus. 

C) backup. 

D) e-mail. 

E) drive. 

 

 

CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

Questão 13) O objetivo da Defesa 

Civil é minimizar os riscos causados e 
os danos que a população sofre 

quando ocorrem desastres de todas 
as modalidades atuando antes, 

durante e depois de desastres por 
meio de ações distintas e inter-

relacionadas. Podemos afirmar que 

Defesa Civil é: 

 

A) O conjunto de ações preventivas e 
de socorro que dá assistência, que 

reconstrói e reabilita, bem como é 
destinada a evitar desastres ou 

minimizar os impactos causados, 
reestabelecer a normalidade da 

sociedade e preservar a moral da 
população. 

 

B) O conjunto de uma sociedade com 
ação preventiva e de socorro, que 

presta serviço à população que está 
em risco iminente de desastres ou 

alguma anormalidade da 
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preservação da moral e da 

sociedade como um todo. 
C) O conjunto de ações preventivas e 

remediativas de socorro que dá 
assistência, reconstrução e 

reabilitação, bem como é destinada 
a evitar acidentes ou minimizar os 

impactos causados e reestabelecer 
a normalidade da sociedade 

preservando a moral da população. 
 

D) O conjunto de regras e normas 
para prevenir e dar assistência 

para a população que precisa de 
ajuda ou que está exposta a riscos 

de desastres naturais. 

 
E) O conjunto de ações preventivas e 

de minimização, que reconstrói e 
reabilita, bem como é destinada a 

evitar os deslizamentos de terra, 
prestando serviços à população que 

está em risco. 
 

Questão 14) A Defesa Civil tem 
como principal objetivo a redução de 

riscos e de desastres e, após a lei 
12.608/12, compreende cinco ações 

distintas e inter-relacionadas, são 
elas: 

 
 

A) Prevenção, Estratégias, Mitigação, 
Resposta e Recuperação. 

 
B) Prevenção, Mitigação, Preparação, 

Resposta e Recuperação. 

 
C) Mitigação, Responsabilidade, 

Prevenção, Minimização e 
Resposta. 

 
D) Preparação, Mitigação, Prevenção, 

Estratégia e Recuperação. 
 

E) Catástrofe, Perigo, Prevenção, 
Desastre e Risco. 

 

Questão 15) Cada ambiente de 

trabalho tem que lidar com seus 
riscos ocupacionais. Estes riscos são 

divididos em categorias e 
representados por cores em mapas 

que representam cada risco. O vírus 
Sars-Cov-2 causa sintomas como os 

de uma gripe nas pessoas que o 
contraem, levando à Covid-19. O 

vírus faz parte da família do 
Coronavírus, o qual se espalha 

rapidamente. Dessa forma, em um 
ambiente hospitalar, em que 

categoria de risco está o vírus Sars-
Cov-2 e por qual cor esse risco é 

representado? 

 
 

A) Risco biológico representado pela 
cor marrom. 

 
B) Risco químico representado pela 

cor vermelha. 
 

C) Risco físico representado pela cor 
verde. 

 
D) Risco de acidentes representado 

pela cor azul. 
 

E) Risco ergonômico representado 

pela cor amarela. 
 

Questão 16) Com base na NR 06 

(Norma Regulamentadora), quais dos 

componentes são equipamentos de 

proteção individual (EPI). 

A) Protetor auricular, capacete, 
máscara de proteção facial, 

canivete, óculos e botas de 
segurança, avental e luvas. 

 
B) Protetor auricular, capacete, 

máscara de proteção fácil, óculos 

e botas de segurança, extintores, 
avental e luvas. 
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C) Protetor auricular, capacete, 

máscara de proteção facial, óculos 
de segurança, andaime de 

segurança, avental e luvas. 
 

D) Protetor auricular, fone de ouvido, 
capacete, máscara de proteção 

facial, óculos de segurança, botas 
de segurança, avental e luvas. 

 
E) Protetor auricular, capacete, 

máscara de proteção facial, óculos 
de segurança, botas de 

segurança, avental e luvas. 

 

Questão 17) Desastres Naturais são 
aqueles causados pela natureza, e 

para entendermos melhor os 
desastres, estes foram subdivididos 

em várias partes e cada um 
corresponde a um fator. Quando 

falamos em Desastres Biológicos, 
qual das alternativas abaixo faz parte 

desta classificação: 
 

A) Epidemias; infestações por 
insetos; ataques animais. 

 

B) Epidemias; infestações por 
insetos; incêndios. 

 

C) Epidemias; secas; incêndios. 

 
D) Inundações; tempestades; 

epidemias. 
 

E) Terremotos; vulcões; inundações. 

 

 

Questão 18) A NR 23 é uma norma 

regulamentadora de proteção contra 
Incêndios. Assinale a alternativa 

correta com relação à NR 23. 
 

I) As aberturas, saídas e vias de 
passagem devem ser claramente 

assinaladas por meio de placas ou 

sinais luminosos, indicando a 
direção da saída. 

 
II) Todos os empregados devem 

adotar medidas de prevenção de 
incêndios. 

 
III)  Os locais de trabalho deverão 

dispor de saídas, em número 
suficiente e dispostas de modo 

que aqueles que se encontrem 
nesses locais possam abandoná-

los com rapidez e segurança, em 
caso de emergência. 

 

IV) As saídas de emergência nunca 
podem ser equipadas com 

dispositivos de travamento que 
dificultam a abertura do interior 

do estabelecimento. 
 

A) Estão corretas I, II e IV.  

B) Apenas I está correta. 

C) Estão corretas I e III.  

D) Apenas III está correta. 

E) Todas estão corretas. 

 

 
Questão 19) A avaliação do 

ambiente no local de um acidente é 
de extrema importância para 

segurança da equipe de profissionais, 
que irão atuar no resgate de vítimas, 

sejam fatais ou não. A identificação 

dos riscos possibilita estabelecer as 
zonas de segurança, fazendo com que 

o trabalho das equipes seja, além de 
seguro, também mais ágil. Terminada 

a avaliação preliminar, deve-se: 
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A) Não impedir que as mídias e os 

curiosos tenham acesso ao local 

do acidente.  

 

B) Deixar de comunicar os riscos 

identificados às equipes 

profissionais que ingressam no 

local do acidente. 

 

C) Seguir os modelos de prevenção 

de riscos nuclear, biológico e 

químico é desnecessário, pois 

pode ser observado quando 

terminar o resgate da vítima. 

 

D) Estabelecer o isolamento do local, 

como com fitas zebradas, cones, 

sinalizadores e identificar de 

forma clara o perímetro das áreas 

de risco estabelecendo as zonas 

de segurança local. 

 

E) Após o acidente o local fica aberto 

à visitação aos populares e aos 

jornalistas que precisam passar as 

informações nas redes sociais. 

 

Questão 20) “Emergência é 

considerada uma situação em que a 
saúde, a propriedade, o meio 

ambiente e a vida enfrentam um risco 
imediato, o atendimento deve ser no 

momento da ocorrência. Quem vai 
definir se é uma situação de 

emergência são os órgãos que atuam 
em cada situação, como bombeiro, 

pronto-socorro e hospitais”. Com 
base no texto, assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A) Um exemplo de situação em que 

ocorra perigo de propriedade é um 
incêndio em uma construção. 

 

B) Quando uma pessoa precisa de 

atendimento imediato relacionado à 
saúde, que coloque a vida em perigo 

iminente, é um exemplo de perigo à 
saúde. 

 
C) Uma situação em que ocorre 

perigo ao meio ambiente pode ser um 
vazamento de óleo ou incêndios 

florestais. 
 

D) Desastres naturais que colocam 
em perigo o que há de mais 

importante, a vida. 
 

E) Quando uma pessoa é ferida 

moralmente, é um exemplo de 
perturbação moral. 
 

 

Questão 21) As áreas de 
preservação permanente são 

________ nos termos dos artigos 2º 
e 3º do Código Florestal, 

independente de qual cobertura 
vegetal exista, tem a função 

ambiental de ________ os recursos 
hídricos, proteger o solo, paisagem, 

fauna e flora, estabilidade geológica, 
________ e assegurar o bem-estar 

das populações. 
 

A alternativa que completa 

corretamente as lacunas de forma 
respectiva é: 

 
A) Nascentes; plantação vegetal; 

biodiversidade. 
 

B) Áreas protegidas; preservar; 
biodiversidade. 

 
C) Florestas; permanente; animais. 

 
D) Encostas; população; áreas 

protegidas. 
 

E) Preservação ambiental; espécie 

animal; cobertura vegetal. 
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Questão 22) As estruturas podem 

sofrer deterioração ao longo do 
tempo. Alguns tipos de deterioração 

prejudica a estabilidade e integridade 
da construção podendo causar sérios 

problemas aos moradores e até o 
desabamento. É preciso que os 

profissionais da defesa civil fiquem 
atentos aos sinais que a edificação 

apresenta e acompanhar sua 
evolução. De acordo com o texto, 

assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) 
e, escolha a alternativa correta. 

 
( ) Estruturas colapsadas são as 

estruturas que, por algum motivo, 

deixaram de atender às funções para 
as quais foram construídas, 

apresentando risco para os usuários 
ou mesmo para as ações de resgate. 

 
( ) Rachadura é um estado em que 

determinada estrutura ou parte dela 
apresenta uma abertura de tal 

tamanho que ocasiona interferências 
indesejáveis. 

 
( ) Estalo na estrutura não é um 

indicador que, provavelmente, a 
estrutura esteja entrando em colapso, 

podendo desabar a qualquer 

momento. 
 

( ) Telhas e calhas deslocadas são 
sinais visíveis de problemas na 

estrutura. 

 
A) V - V - V -V 

B) V - F - F - V 

C) V - V - F - V 

D) F- F - V - F 

E) F - F - F - F 

 
Questão 23) “A lei 12.680/2012 

institui a Política Nacional de Proteção 

e Defesa Civil – PNPDEC; dispõe 

sobre o Sistema Nacional de Proteção 

e Defesa Civil – SINPDEC e o 
Conselho Nacional de Proteção e 

Defesa Civil – CONPDEC; autoriza a 
criação de sistema de informações e 

monitoramento de desastres e dá 
outras providências”. 

Assinale a alternativa correta. 
 

A) É dever da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios 

adotar as medidas necessárias à 
redução dos riscos de desastre. 

 
B) A incerteza quanto ao risco de 

desastre constituirá em restrição para 

adoção de medidas preventivas e 
mitigadoras da situação de risco. 

 
C)  A PNPDEC aborda apenas a 

resolução dos problemas de riscos de 
incêndios. 

 
D) A Defesa Civil promove a 

identificação e a avaliação das 
ameaças, porém não pode agir 

preventivamente. 
 

E) É vedado produzir alertas 
antecipados sobre a possibilidade de 

ocorrência de desastres naturais. 

 
Questão 24) Identificação e 

mapeamento, monitoramento de 
riscos, medidas estruturais e atitudes 

planejadas são ações que devem ser 
tomadas antes que algo possa vir a 

causar danos à sociedade, aos bens 
materiais e ao meio ambiente. A essa 

ação se dá o nome de: 
 

A) prevenção. 

B) mitigação. 

C) resolução. 

D) antecipação. 

E) planejamento. 
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Questão 25) “SBV - Suporte Básico 

de Vida é um conjunto de 
providências em sequência realizado 

por uma pessoa leiga no local, um 
leigo treinado (que fez um curso de 

resgate), profissionais de saúde 
treinados, que visam dar o primeiro 

atendimento com suporte básico de 
vida à vitima até a chegada do 

suporte avançado de vida”. Analise as 
assertivas abaixo e assinale a 

alternativa correta. 
 

I - O SBV é essencial até a chegada 
do serviço médico de emergência 

profissional, que fará o transporte até 

um hospital. 
 

II - Um SBV eficiente aumenta as 
chances de sobrevivência de uma 

pessoa. 
 

III - As compressões torácicas não 
têm diferenças na sua aplicação, o 

método é o mesmo utilizado em 
bebês, crianças e adultos. 

 
IV - É preciso conhecer a vítima antes 

de prestar os primeiros socorros. 
 

A) Apenas a III está correta. 

B) Estão corretas I e II. 

C) Estão corretas I, II, III e IV. 

D) Estão corretas I e III. 

E) Apenas II está correta. 

 
Questão 26) No Brasil, existem 

várias barragens distribuídas por todo 
território nacional, e muitas destas 

áreas são ocupadas pela população, 
que se localizando nível abaixo 

constituem um cenário de risco, uma 
vez que já houve rompimento destas 

barragens. Medidas necessárias são 
cada vez mais importantes a serem 

implantadas, para evitar eventos 

trágicos, um exemplo catastrófico foi 

em Brumadinho-MG em 25/01/2019. 
Dentre as medidas municipais para 

barragem estão: 
 

I-Possuir um Plano de Contingência 
que não estabeleça procedimentos e 

os recursos a não serem seguidos em 
uma situação de emergência. 

 
II-Possuir sistema de monitorização, 

alertas sonoros e visuais. 
 

III-Possuir uma rota de fuga e pontos 
de encontros. 

 

Assinale a alternativa correta. 
A) Está correta somente a assertiva 

II. 
 

B) Está correta somente a assertiva 
III. 

 
C) Estão corretas somente as 

assertivas I e III. 
 

D) Estão corretas somente as 
assertivas II e III. 

 
E) Estão corretas as assertivas I, II e 

III. 

 

 

Questão 27) O Serviço Integrado 

de Atendimento ao Trauma em 

Emergência (SIATE) atende o 

Paraná, 24 horas, todos os dias. A 

ambulância do SIATE atende trauma 

e ferimentos, como por exemplo: 

acidente de trânsito, afogamento em 

rios, fraturas, soterramento.  Para 

acioná-lo, devemos ligar para o 

número: 
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A) 193. 

B) 190. 

C) 192. 

D) 191. 

E) 199. 

 

Questão 28) A lei 6.938/81 dispõe 

sobre o Meio Ambiente, que tem por 

objetivo a preservação, melhoria e 

recuperação da qualidade ambiental 

propícia à vida, visando assegurar 

condições ao desenvolvimento 

socioeconômico, aos interesses da 

segurança nacional e à proteção da 

dignidade da vida humana. Essa lei 

atende aos seguintes princípios, 

EXCETO: 

 

A) Planejamento e fiscalização do uso 
dos recursos ambientais. 

 
B) Proteção e recuperação das áreas 

degradadas. 

 
C) Controle e zoneamento das 

atividades potencial ou efetivamente 
poluidoras. 

 
D) Acompanhamento do estado da 

qualidade ambiental. 
 

E) Abuso do uso do solo, do subsolo, 
da água e do ar. 

 
 

 
Questão 29) Quais são os quatro 

pilares conhecidos como Política 

Nacional de Defesa Civil (PNDC), 

implantado pelo Brasil, no Plano 

Nacional de redução de desastre? 

A) Planejamento, preparação, causa 

e reconstrução. 

B) Prevenção, preparação, resposta e 

reconstrução. 

C) Execução, prevenção, 

reconstrução e resposta. 

D) Antecipação, causas, execução e 

reconstrução. 

E) Prevenção,  execução, 

antecipação e resposta. 

 
Questão 30) Solos Colapsíveis 

são solos que sofrem considerável 

redução de volume quando 

umedecidos, com ou sem aplicação 

de uma carga adicional e que têm 

como consequências mais comuns a 

danificação nas edificações e na rede 

de infraestrutura, podendo causar um 

grande desastre se não for detectado 

e acompanhado pela Defesa Civil. Os 

desastres podem ser classificados 

como: 

 

A) Origem, periodicidade, evolução e 

intensidade. 
 

B) Todas as ocorrências em que haja 
perdas materiais. 

 
C) Todas as ocorrências em que haja 

riscos à vida humana.  
 

D) Situações posteriores a grandes 
terremotos e inundações. 

 

E) Todas as situações que não se 
originam de situação natural. 
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Questão 31) A Defesa Civil é 

um órgão que atua em ações 
preventivas, de socorro, assistenciais 

e reconstrutivas, destinadas a evitar 
ou minimizar desastres, sejam eles 

de causa natural ou não. Este órgão 
deve ser acionado EXCETO nos 

casos: 

A) de acidentes com produtos 
perigosos, combustíveis, químicos. 

 
B) de acidentes em rodovias, 

ferrovias, metrôs, que envolva 
grandes números de pessoas. 

 
C) Acidentes com combustíveis 

tóxicos e explosivos, 
 

D) de graves infiltrações com 
probabilidade de desabamento. 

 

E) de precariedade de materiais 
impróprios em obras incompletas, 

e falta de manutenção do imóvel. 

 
Questão 32) A SEDEC (Secretaria 

Nacional de Defesa Civil) e as Defesas 
Civis Estaduais podem decretar 

situações de emergência e estado de 
calamidade pública. Uma situação de 

alteração intensa e grave das 

condições de normalidade do 
município, estado ou região, 

decretada em razão de desastre 
refere-se: 

 
A) A uma situação de urgência. 

B) À acidente fatal. 

C) Ao estado de calamidade pública. 

D) Ao estado do sítio. 

E) A uma situação de emergência. 

 

 
Questão 33) Conforme a Portaria nº 

05, de 17 de agosto de 1992, do 
Ministério do Trabalho e Emprego, a 

elaboração do Mapa de Riscos é 

obrigatória para empresas com grau 

de risco e número de empregados 
que exijam a constituição de uma 

Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes. Sobre o mapa de risco é 

INCORRETO afirmar que: 
 

A) O Mapa de Riscos é a 
representação gráfica dos riscos de 

acidentes nos diversos locais de 
trabalho, inerentes ou não ao 

processo produtivo, devendo ser 
afixado em locais acessíveis e de fácil 

visualização no ambiente de trabalho; 
 

B) O Mapa de Riscos tem a finalidade 

de informar e orientar todos que 
atuam naquele ambiente e outros 

que, eventualmente, transitem pelo 
local. 

 
C) O Mapa de Risco pode ser 

elaborado somente pela Defesa Civil. 
 

D) Em um Mapa de Risco são 
apresentados os riscos: químicos, 

biológicos, físicos, ergonômico e risco 
de acidente. 

 
E) No Mapa de Riscos, os círculos de 

cores e tamanhos diferentes mostram 

os locais e os fatores que podem 
gerar situações de perigo em função 

da presença de agentes físicos, 
químicos, biológicos, ergonômicos e 

de acidentes. 
 

 
Questão 34) O Brasil possui muitos 

casos de áreas de deslizamento em 

épocas de chuvas intensas e 

prolongadas causando acidentes com 

vítimas fatais e grandes perdas 

materiais. Os danos ao meio 

ambiente são registrados, pois, 

devido à incapacidade de moradia em 

lugares adequados, a população 
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ocupa terrenos impróprios em área 

de risco para habitação. No que diz 

respeito à questão de risco, segundo 

a lei 12.608/2012, que institui a 

Política Nacional de Proteção e Defesa 

Civil, pode-se afirmar que: 

 
A) Os municípios devem elaborar 

planos de contingência de proteção e 
defesa civil, além de elaborar plano 

de implantação de obras e serviços 
para a redução de riscos e desastres, 

promovendo reassentamento das 
famílias instaladas em áreas de risco. 

 
B) Aos prefeitos cabe a implantação 

de obras de segurança em encostas 
com riscos de deslizamentos e devem 

identificar as bacias hidrográficas com 

riscos de desastres. 
 

C) No Brasil, não há riscos ambientais 
e de deslizamentos de terra, pois há 

uma grande quantidade de 
reflorestamento nas encostas. 

 
D) O crescimento desordenado das 

cidades que são construídas em áreas 
de risco e a retirada da vegetação 

nativa, impede o deslizamento de 
terras nas encostas. 

 
E) A construção de muros de arrimo e 

de contenção nas encostas proíbe que 

novos projetos de infraestruturas são 
desenvolvidos para evitar danos ao 

meio ambiente. 
 

 
 

Questão 35) Chuvas intensas, 
impermeabilidade do solo, destinação 

incorreta de lixo, problemas de 
drenagem e ocupação do solo são as 

principais causas das enchentes nas 
regiões brasileiras. Algumas medidas 

devem ser tomadas em casos de 

inundações. Assinale a alternativa 

correta. 

A) Não espere ajuda, atravesse as 

ruas alagadas nadando, senão 
você pode ser arrastado pela 

água. 

 
B) Evite o contato direto com a água 

da enchente, ela pode estar 
contaminada. Se o local onde 

estiver for seguro, não se 
desloque. Não atravesse ruas 

alagadas. Não deixe as crianças 
brincarem nas enxurradas. 

 
C) Não se preocupe com os bueiros e 

outros obstáculos no caminho. 
 

D) Retire móveis e o carro, depois se 
preocupe com as pessoas. 

 

E) Tente convencer as pessoas que 
moram em áreas de risco a 

ficarem em casa. 

 

Questão 36) A Norma 

Regulamentadora - NR 07 estabelece 
a obrigatoriedade de elaboração e 

implementação, por parte de todos os 
empregadores e instituições que 

admitam trabalhadores como 
empregados, do Programa de 

Controle Médico de Saúde 

Ocupacional - PCMSO, com o objetivo 
de promoção e preservação da saúde 

do conjunto dos seus trabalhadores. 
De acordo com as diretrizes da 

PCMSO, analise as afirmações abaixo 
e marque Verdadeiro (V) ou Falso (F) 

e, a seguir, marque a alternativa 
correta. 
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(  ) O PCMSO deverá ter caráter de 

prevenção, rastreamento e 
diagnóstico precoce dos agravos à 

saúde relacionados ao trabalho, 
inclusive de natureza subclínica, além 

da constatação da existência de casos 
de doenças profissionais ou danos 

irreversíveis à saúde dos 
trabalhadores. 

 

(  ) O PCMSO deverá considerar as 

questões incidentes sobre o indivíduo 
e a coletividade de trabalhadores, 

privilegiando o instrumental clínico-
epidemiológico na abordagem da 

relação entre sua saúde e o trabalho. 
 

(  ) O PCMSO é parte integrante do 
conjunto mais amplo de iniciativas da 
empresa no campo da saúde dos 

trabalhadores, devendo estar 

articulado com o disposto nas demais 
NR’s. 

 

(  ) A empresa contratante não deve 
informar ao contratado os riscos 

existentes e não cabe a ela auxiliar 
na elaboração e implementação do 

PCMSO nos locais de trabalho. 
 

A) V - F - V - F 

B) F - F - V - F 

C) V - V - F - F 

D) F - V - V - V 

E) V - V - V - F 

 

 
Questão 37) Os mapas representam 

a realidade de forma reduzida de 

determinada área da Terra ou do 

espaço geográfico. A respeito dos 

mapas pode-se afirmar: 

 

 

I - Pode ser usado para situar-se 

sobre os diferentes lugares em todo 
mundo, traçar a rota de um 

determinado percurso, marcar um 
ponto de encontro. 

 
II - Mapear risco é o processo para 

identificar os riscos em um 
determinado local, mais estes não 

são representados graficamente. 
 

III - Os mapas podem ser lidos, é 
uma forma de linguagem, localizam-

se os pontos da Terra, mas não 
descreve a vegetações do mundo ou 

índices de urbanização. 

 
IV - Nos mapas pode-se descrever o 

espaço onde se vive, calcula-se 
distâncias, é uma forma de 

comunicação. 
 

Com base nas assertivas acima, 
marque a alternativa correta: 

 
A) Apenas a I. 

B) Apenas a IV. 

C) I e IV. 

D) I, III e IV. 

E) III e IV. 

 
Questão 38) Tem como objetivo 

planejar e definir sua atuação dentro 
das ações integradas de prevenção, 

mitigação, preparação, resposta e 

recuperação, utilizando recursos a 
esse trabalho que contribui para a 

gestão de risco local, conforme 
estabelecida na lei 12.608/12. Qual é 

o órgão responsável pela gestão de 
risco local? Assinale a alternativa 

correta. 
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A) Sistema Estadual de Proteção e 

Defesa Civil. 
 

B) Sistema Municipal de Proteção e 
Defesa Civil. 

 
C) Bombeiros. 

 
D) Polícia Militar. 

 
E) Governo Federal. 

 

 

Questão 39) - O monitoramento 
ambiental para a prevenção de riscos 

de desastres está ligado a uma rede 
formada por diversos institutos e 

centros de pesquisas, instituições 
federais, estaduais e municipais. O 

Cemaden (Centro Nacional de 
Monitoramento e Alertas de Desastres 

Naturais) é uma instituição que 
analisa diversos dados e informações, 

emissão de alertas de risco de 
inundação, enxurradas, movimentos 

de massa. A quantidade de chuva é 
um dos fenômenos monitorados, 

devido ao risco de desastres. O 

aparelho que é utilizado para medir a 
quantidade de chuva é: 

 
A) Anemômetro. 

B) Termômetro. 

C) Barômetro. 

D) Pluviômetro. 

E) Manômetro. 

 
Questão 40) Para construir ou 
reformar uma casa ou 

empreendimento é preciso que um 
órgão do município avalie o projeto 

para identificar qualquer 
irregularidade. Esse procedimento da 

permissão de construir e habitar é 

necessário para prevenir acidentes 

que colocam em risco o ambiente e a 

vida. Para que uma obra seja 
construída de forma segura e legal, 

analise as assertivas abaixo e 
assinale a alternativa correta. 

 
A) As normas de segurança do 

trabalho não são aplicáveis para os 
trabalhadores das obras de 

construção civil. 
 

B) O embargo por irregularidades não 
pode ser efetuado, uma vez que a 

obra já esteja em execução. 
 

C) Contratar um engenheiro civil para 

elaboração de projetos e 
responsabilidade pela execução da 

obra, aprovar em órgãos municipais 
competentes, solicitar a Licença de 

Construção. 
 

D) O procedimento da permissão de 
construir e morar (o licenciamento de 

obras) é feito junto ao corpo de 
bombeiros. Cada Estado tem suas 

próprias exigências para o 
licenciamento. 

 
E) O dono da obra não poderá, em 

hipótese alguma, pagar multa por 

irresponsabilidade de execução. 
 

 

 


